A Kklor reakcioi

a) Egy liveglappal lefedett nagyméretii tiveghengerben klorgaz van. Milyen szint latunk az
iiveghengerben? .......................

b) A klorgazba felmelegitett natriumdarabkat tesziink. Heves reakci6 jatszodik le. frja fel a

lejatszodo reakceio egyenletét! .. ... A keletkezett
termék ... szine: ..., halmazallapota (25 °C-on ¢és 1€gkori nyoméason):
.................................... racstipusa (szilard halmazallapotban):
.............................................. A kapott termékhez desztillalt vizet adunk. A kapott
oldat ... szine: ..ot kémhatdsa: ..o

¢) A klér a hidrogénnel is hevesen reagil. Irja fel a lejatszodo reakcio egyenletét!

A keletkezett termék szine: ..................ceuenenn. halmazallapota (25 °C-on és 1égkdri
NYOMASON): . eeueeteenteeeeneeieeieeneenaees

racstipusa (szilard halmazallapotban): ...............cooiiiiiiiiiiii i,

A kapott termékhez desztillalt vizet adunk. A kapott oldat szine: .....................ccoeeeinal.
kémhatdsa: ...

d) Keményit6t tartalmazo szintelen kalium-jodid-oldatba klorgazt vezetiink. Az oldatban
szinvaltozas torténik. Milyen szinii a keletkezett oldat? ...,

frja fel a lejatszodo reakcid egyenlett! ................coeeeiiiiieeeeiiiee e

e) Oxidalo- vagy redukaloszerként viselkedik-e a klor az egyes reakciokban?

f) A klor megfeleld koriilmények kozott a metannal is reagél. irja fel a lejatszodé reakcio
egyenletét és adja meg a reakcid tipusat! ...

(2018. oktdber)

Megoldas: (16 pont)



a)
b)

d)

A hengerben sargaszold szint latunk.
Cl2 +2 Na =2 NaCl
(a kiindulasi anyagok és termékek helyes felirasa: I pont
az egyenlet helyes rendezése: I pont)
A keletkezett termék:
szine: fehér halmazallapota: szilard
racstipusa (szilard halmazallapotban): ionracs
A kapott oldat:
szine: szintelen kémhatasa: semleges
Ck +H>=2HCI
A keletkezett termék:

szine: szintelen halmazallapota: gaz
racstipusa (szilard halmazallapotban): molekularacs
A kapott oldat:
szine: szintelen kémhatasa: savas
Keék

Cb+2KI=2KCl+12

(a kiindulasi anyagok és termékek helyes felirasa: 1 pont
az egyenlet helyes rendezése: 1 pont)

a klor oxidaloszerként viselkedik

CHs + Cl2 = CH3Cl + HCI

szubsztiticid

1 pont
2 pont

1 pont
I pont

I pont
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2 pont

1 pont
1 pont
1 pont



